



Fejér Megyei Kormányhivatal

Iktatószám: FE/KTF/3313-8 /2020.

Ügyintéző: Csik Enikő

Telefon: 22/514-300

Tárgy: a Vértesi Tájvédelmi Körzet területén lévő Csókakői vár melletti sziklaképződményeken – az újonnan kialakított sziklamászó útvonalakon – sziklamászó sporttevékenység végzésének engedélyezése

Melléklet: -

Hivatkozási szám: -

HATÁROZAT

1.00 A Magyar Hegy- és Sportmászó Szövetség és tagegyesületei (1047 Budapest, Károlyi István u. 10. 24. ép., KÜJ száma: 101866316, KSH törzsszám: 18172894, továbbiakban: Engedélyes) részére a Vértesi Tájvédelmi Körzet területén lévő Csókakői vár melletti sziklaképződményeken – az újonnan kialakított sziklamászó útvonalakon – sziklamászó sporttevékenység végzését az alábbi feltételekkel

engedélyezem.

2.00 Természetvédelmi előírások:

- 2.01 A sziklamászó sporttevékenységet az FE/KTF/1101-15/2020. iktatószú engedélyben megjelölt és megnevezett 1-, 2-, 3-, 4- és 5-ös mászó szektor újonnan kialakított sziklamászó útvonalain lehet végezni.
- 2.02 Az 1-, 2-, 3-, 4- és 5-ös mászó szektorok megközelítése a lépcsőről (turistaútról) történhet, a lépcső tetején mind a két irányba elindulva a sziklafalak mellett végighaladva, új nyomvonalak kialakítása tilos.
- 2.03 Jelen határozatot, vagy annak másolatát a tevékenység végzése során az Engedélyesnek a helyszínen magánál kell tartania, a sziklamászó tevékenységet végzők egyesületi tagságukat a helyszínen igazolni kötelesek, ez alól kivételt képeznek azok a külföldi állampolgárok, akik külön engedély kiadása nélkül mászhatnak, de tagjaik valamelyik nemzetközi hegymászó szövetségnek.
- 2.04 Az Engedélyes a sziklamászó tevékenységet folytató tagjaival az engedély tartalmát köteles igazolható módon ismertetni.
- 2.05 Az Engedélyes köteles felhívni a tagok figyelmét az érintett védett természeti terület állapotának, értékeinek megőrzésére és a vonatkozó szabályok, előírások betartására, valamint arra, hogy a sziklamászás során a vadon élő állatok zavarása, a növények, állatok, ásványok és kőzetek gyűjtése, károsítása tilos.
- 2.06 Mászókötél kihelyezésére csak a 3. mászó szektor (Titkok kertje elnevezésű falszakasz) megközelítése céljából volt szükség az odavezető út meredeksége miatt.
- 2.07 Meglévő mászóutak felújítása, átalakítása során természetkímélő és a lehetőségek szerinti maximális balesetmentességet garantáló, hosszú távon felújítást nem igénylő megoldásokat kell

Kérjük, válaszában hivatkozzon iktatószámunkra!

8000 Székesfehérvár, Szent István tér 9., Tel. szám: 22/526-900, Fax: 22/526-905, e-mail: hivatal@fejer.gov.hu

Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály

Ügyintézés helye: 8000 Székesfehérvár, Hosszúsétátér 1. Levelezési cím: 8002 Székesfehérvár, Pf.: 137.

Hivatali Kapu: FMKHKOTE, 733602766

Telefon: (22) 514-300, Fax: (22) 313-564, E-mail: kornyeztvedelem@fejer.gov.hu

Ügyfélfogadás: Hétfő: 8³⁰-12⁰⁰; Szerda: 8³⁰-12⁰⁰ és 13⁰⁰-15³⁰; Péntek: 8³⁰-12⁰⁰

CSIK
12.18

- alkalmazni, mellyel kapcsolatban egyeztetni szükséges a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság (továbbiakban: Igazgatóság) területileg illetékes természetvédelmi őrével.
- 2.08 Tilos a mászóutak kifestése, indokolatlanul nagy, feltűnő betűkkel, jelekkel történő jelölése. A földtani képződményeket szennyeződéstől és rongálástól meg kell óvni.
- 2.09 A sziklamászó tevékenység során a biztosítóeszközök (ékek, friend-ek stb.) elhelyezését, felszerelését, cseréjét és rögzítését a sziklaalakzatok, falszakaszok, valamint az azokon található sziklai növényzet kíméletével szükséges végezni.
- 2.10 A sziklafalakon újabb falfelületek növényzettől való megtisztítása tilos.
- 2.11 A sziklafalak kizárólag klasszikusan, gumitalpú (vagy egyéb, természetes anyagú) mászócipőben (illetve mászócipő nélkül is) és kézzel mászhatóak.
- 2.12 A sziklamászó tevékenység során földmunkák végzése, a gypsint bolygatása, ásása, valamint fák és cserjék kivágása tilos.
- 2.13 A sziklamászó tevékenység befejezését követően a keletkezett hulladék összegyűjtéséről és kijelölt hulladékgyűjtőbe történő elhelyezéséről gondoskodni szükséges.
- 2.14 A mászóhelyeken a sziklamászó tevékenységgel veszélyeztetett védett vagy fokozottan védett természetvédelmi érték megjelenésének, jelenlétének észlelése esetén a sziklamászó tevékenységet fel kell függeszteni, és haladéktalanul értesíteni kell az Igazgatóságot és Fejér Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályát (továbbiakban: Természetvédelmi Hatóság).
- 2.15 A mászóhelyeken a terület állapotában bekövetkezett változás észlelése esetén ugyancsak haladéktalanul értesíteni kell az Igazgatóságot és a Természetvédelmi Hatóságot.
- 2.16 A vonatkozó jogszabályi rendelkezések alapján az engedély érvényességi ideje alatt a határozat hivatalból a jóhiszeműen szerzett és gyakorolt jogok sérelmével is módosítható vagy visszavonható, ha a közérdek érvényre juttatása érdekében azt természetvédelmi szempontok szükségessé teszik.
- 3.00** Jelen engedély nem jogosít az érintett területeken új mászóutak létesítésére, a klasszikus sziklamászástól eltérő jellegű mászótevékenység, rendezvények, versenyek szervezésére, táborozásra, sátorozásra, valamint a forgalom elől elzárt területen járművel történő közlekedésre. A felsorolt tevékenységek kizárólag a természetvédelmi hatóság által külön eljárás lefolytatása után kiadott engedélyének birtokában végezhetők.
- 4.00 Jelen engedély alapján a sziklamászó sporttevékenység 2025. december 31-ig végezhető.**
- 5.00** A határozat nem mentesít más hatóságok, valamint az ingatlan fölött rendelkezni jogosultak (tulajdonos, használó, vagyonkezelő, stb.) engedélyének, hozzájárulásának beszerzése alól és polgárjogi vitát nem dönt el. Jelen határozat nem biztosít kizárólagos jogokat az Engedélyes számára.
- 6.00** Az Engedélyes teljes személyes illetékmentességet élvez, egyéb eljárási költség nem merült fel.
- 7.00** A döntést sérelmező ügyfél jogsérelemre hivatkozva, a döntés közlésétől számított 30 napon belül közigazgatási pert indíthat, keresetlevél benyújtásával. A keresetlevelet a Fejér Megyei Kormányhivatalnál kell benyújtani, a Veszprémi Törvényszéknek címezve. A jogi képviselővel eljáró fél, valamint a gazdálkodó szervezet a keresetlevelet kizárólag elektronikus úton, a <https://e-kormanyablak.kh.gov.hu> honlapon keresztül elektronikus űrlap használatával nyújthatja be.

A végleges döntést a törvényszék az ügyfél kérelmére – az ügy érdemi elbírálására lényegesen ki nem ható eljárási szabályszegés kivételével – jogsértés megállapítása esetén, ha a jogi feltételek fennállnak, megváltoztatja, illetve megsemmisíti vagy hatályon kívül helyezi, és ha szükséges, a Fejér Megyei Kormányhivatalt új eljárás lefolytatására utasítja. Jogsértés

hiányában a törvényszék a keresetet elutasítja. A keresetlevél benyújtásának a döntés hatályosulására halasztó hatálya nincs, az ügyfél azonban a keresetlevélben azonnali jogvédelem keretében kérheti a halasztó hatály elrendelését.

Az azonnali jogvédelem iránti kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni, a kérelmet megalapozó tényeket pedig valószínűsíteni kell.

A törvényszék a közigazgatási pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére azonban tárgyalást tart. Tárgyalás tartását az ügyfél a keresetlevélben kérheti. Ennek elmulasztása miatt igazolási kérelemnek nincs helye. A peres eljárás illetékköteles, melyet a törvényszék döntése szerint kell megfizetni.

INDOKOLÁS

A Magyar Hegy- és Sportmászó Szövetség (1047 Budapest, Károlyi István u. 10., 24-es épület, továbbiakban: Engedélyes) a természetvédelmi hatáskörben eljáró Fejér Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályához (továbbiakban: Természetvédelmi Hatóság) 2020. december 2-án érkezett, a Vértesi Tájvédelmi Körzet területén lévő Csókakői vár melletti sziklaképződményeken – az újonnan kialakított sziklamászó útvonalakon – sziklamászó sporttevékenység végzéséhez kért engedélyt.

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (továbbiakban: Tvt.) 38. § (1) bekezdésének i) pontja alapján védett természeti területen közösségi és tömegsportesemények rendezéséhez, sportversenyhez, *technikai jellegű sporttevékenység* folytatásához a természetvédelmi hatóság engedélyre van szükség.

A kérelemmel érintett terület a Vértesi Tájvédelmi Körzet és a Vértes megnevezésű (területkód: HUDI30001) különleges madárvédelmi és kiemelt jelentőségű természet-megőrzési Natura 2000 terület része (a *Vértesi Tájvédelmi Körzet védettségének fenntartásáról* szóló 146/2007. (XII. 27.) KvVM rendelet melléklete és az *európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekkel érintett földrészeletről* szóló 14/2010. (V. 11.) KvVM rendelet 1. sz. melléklet 5.9. pontjának és az 5. sz. melléklet 5.55. pontjának megfelelően).

A Természetvédelmi Hatóság az FE/KTF/3313-2/2020. iktatószámú levelében a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóságot (továbbiakban: Igazgatóság) és a Vértesi Erdészeti és Faipari Zrt.-t értesítette az eljárás megindításáról, valamint tájékoztatást tett közzé a Természetvédelmi Hatóság honlapján.

Engedélyes kérelmében előadta, hogy a tagegyesületek száma kb. 1500 főt delegál és nem lehet előre meghatározni, hogy hány fő és mikor lesz jelen az érintett területen sportolás céljából, ezért létszámkorlátozás nélküli engedély kiadását kérelmezte, továbbá azt is, hogy külföldi állampolgár, aki tagja valamelyik nemzetközi hegymászó szövetségnek engedélykérelem nélkül mászhasson. Kérelméhez csatolta a Magyar Hegy- és Sportmászó Szövetség 2020-as tagegyesületi listáját, valamint az Igazgatósággal való terep bejárás és egyeztetés alapján a 2020. július 21. napján kelt Igazgatóság előzetes természetvédelmi kezelői véleményét.

Az előzőben leírtak alapján a Természetvédelmi Hatóság az FE/KTF/3313-3/2020. iktatószámú levelében tényállás tisztázása keretében az Igazgatóság ügyféli nyilatkozatát kérte.

A Természetvédelmi Hatóság FE/KTF/3313-4/2020. iktatószámú levelében értesítést küldött helyszíni szemléről az Igazgatóság és Engedélyes részére. A helyszíni szemle 2020. december 14. napján került megtartásra, ahol a mászó helyekhez vezető ösvények útvonalai kerültek bejárásra, a létszámkorlátozás nélküli engedélyezés és a külföldi állampolgárok engedélykérelem nélküli mászása került egyeztetésre. Az FE/KTF/3313-5/2020. iktatószámú jegyzőkönyvben az Igazgatóság képviselője az alábbiakat nyilatkozta:

„ Létszámkorlátozást jelenleg nem szükséges előírni. Külföldi mászó külön engedély nélkül mászhat. Fészekkorlátozást jelenleg nem szükséges előírni. Az új mászó útvonalak a lépcső felőli oldalról fentről jobbra fordulva közelíthetők meg. Mászókötél csak a Titkok kertje elnevezésű falszakasz eléréséhez helyezhető ki. 1 év múlva felülvizsgálatra kerülnek az engedélyben előírtak.”

Tájékoztatom, hogy a tevékenységgel érintett terület dr. Riezing Norbert természetvédelmi őrhöz tartozik (+36 20 354 4359).

Engedélyes képviselőjének és az FE/KTF/3313-5/2020. iktatószámú jegyzőkönyvben az Igazgatóság képviselőjének nyilatkozatában foglaltakat a Természetvédelmi Hatóság döntésének meghozatala során figyelembe vette, más értesített a döntés kiadmányozásáig ügyféli észrevételt nem tett.

A kérelmet megvizsgálva megállapításra került, hogy a tervezett tevékenység a Természetvédelmi Hatóság előírásainak betartása mellett előreláthatólag a védett és a Natura 2000 terület, illetőleg a jelölés alapjául szolgáló fajok, élőhelyek, természeti értékek károsítása nélkül megvalósíthatóak. Ennek megfelelően a Természetvédelmi Hatóság a rendelkező részben foglaltak szerint döntött.

A Természetvédelmi Hatóság a kérelmet az *európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekről* szóló 275/2004. (X. 8.) Korm. rendelet (továbbiakban: Natura rendelet) 10. § (1) bekezdése szerint is megvizsgálva, megállapította továbbá, hogy a tevékenységnek a rendelkező részben foglalt előírások betartása mellett a Natura 2000 terület jelölésének alapjául szolgáló közösségi jelentőségű fajokra és élőhelytípusokra jelentős hatása nem várható.

Tárgyi határozat a Tvt. 38. § (1) bekezdésének i) pontján alapul.

Előírásaimat a Tvt. 5. § (1)-(2) bekezdése, 8. § (1) és (6) bekezdései, 19. §, 31. §, a 42. § (1) bekezdése és a 43. § (1) bekezdése alapján a védett természeti terület állapotának és jellegének megőrzése, illetve a védett növény- és állatfajok védelme, továbbá a Natura rendelet 4. § (1) bekezdése alapján a Natura 2000 terület kedvező természetvédelmi helyzetének megőrzése érdekében tettem.

A rögzített előírásaim megszegése esetén a Tvt. 80. §-a alapján a jogellenes tevékenység végzője természetvédelmi bírság fizetésére köteles, illetve a Természetvédelmi Hatóság a Tvt. 37. § (3) bekezdése alapján köteles a tevékenység folytatásától eltiltani.

A több évre vonatkozó érvényességi időszak alatt az érintett terület természeti állapotában vagy a sziklaképződményekhez kapcsolódó életközösségek körében előre nem látható változások következhetnek be. A *környezet védelmének általános szabályairól* szóló 1995. évi LIII. törvény 91/D. § (2) bekezdésének, illetve a Tvt. 3. § (2) bekezdésének értelmében a határozat hivatalból a jóhiszeműen szerzett és gyakorolt jogok sérelmével is módosítható vagy visszavonható, ha a közérdek érvényre juttatása érdekében azt környezetvédelmi, természetvédelmi szempontok szükségessé teszik. Jelen határozat 2.16-os pontjában erre vonatkozóan is rendelkeztem.

Döntésem 6.00 pontja szerint *az illetékekről* szóló 1990. évi XCIII. törvény (továbbiakban Itv.) 28. § (1) bekezdése alapján az eljárás illetékköteles. Az Engedélyes az Itv. 5. § (1) bekezdés d) pontja és (2)-(4) bekezdése, illetve nyilatkozata alapján teljes személyes illetékmentességben részesül.

A rendelkező rész 5.00 pontjában lévő, a határozatban foglalt teljesítési határidők meg nem tartásának és az önkéntes teljesítés elmaradásának jogkövetkezményeiről szóló tájékoztató az *általános közigazgatási rendtartásról* szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr.) 132. § és 133. §-án alapul.

Jelen eljárást a Természetvédelmi Hatóság az Ákr. 43. § (1) bekezdésének c) pontja alapján teljes eljárásban folytatta le, mivel tényállás tisztázása érdekében ügyféli nyilatkozattétel kiírása valósult meg.

A teljes eljárásra történő áttérésről, az eljárás ügyintézési határidejéről, a határidő túllépésének jogkövetkezményeiről a Természetvédelmi Hatóság az Engedélyest az Ákr. 43. § (2) bekezdése szerint elektronikus úton tájékoztatta.

A jogorvoslatról az Ákr. 112-114. §-aiban, valamint a *közigazgatási perrendtartásról* szóló 2017. évi I. törvény 13., 37., 39., 50. §-aiban, továbbá a XV. és XVI. fejezeteiben foglaltak alapján adtam tájékoztatást.

Ezúton tájékoztatom az érintetteket, hogy az Ákr. 82. § (1) bekezdése értelmében **a határozat a közléssel véglegessé válik.** Az Ákr. 85. § (5) bekezdésének a) pontja értelmében a döntés közlésének napja az a nap, amelyen azt írásban közzölték.

A *környezetvédelmi hatósági nyilvántartás vezetésének szabályairól* szóló 58/2019. (XII. 18.) AM rendelet szerint jelen határozat nyilvántartásba vételéről intézkedem.

A Természetvédelmi Hatóság a döntését a *környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről* szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (továbbiakban: 71/2015. Korm. rendelet) 13. §-a és a Tvt. 38. § (1) bekezdése i) pontja szerinti hatáskörében, valamint a 71/2015. Korm. rendelet 8/A. § (1) bekezdése szerinti illetékessége alapján eljárva hozta meg.

A kiadmányozási jog gyakorlása a *fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról* szóló 3/2020. (II. 28.) MvM utasítás és a *Fejér Megyei Kormányhivatal vezetőjének a kiadmányozásról* szóló 13/2020. (IV. 15.) utasítása alapján történt.

Székesfehérvár, 2020. december 21.

Dr. Simon László
kormány megbízott
névében és megbízásából



Az eredeti papíralapú dokumentummal egyező!

Ezen lap nem része az eredeti iratnak, kizárólag a jogszabályi megfeleléshez szükséges
záradékolás megjelenítését szolgálja.

Az elektronikus hiteles másolatot készítette: *Matyas Andrea Rita*

Az eredeti papíralapú dokumentummal egyező!

**Ezen lap nem része az eredeti iratnak, kizárólag a jogszabályi megfeleléshez szükséges
záradékolás megjelenítését szolgálja.**

Az elektronikus hiteles másolatot készítette: *Matyas Andrea Rita*